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Mit tanít nekünk, apáknak Szent József? 
 
A Szentírás keveset említi a Dávid házából származó Szent 
Józsefet, aki asztalos-ácsmester és egyben Jézus nevelőapja 
volt. Szent József napja alkalmából, előtérbe kerül egy olyan 
hitbéli személy, akinek történetét és szerepét áttekintve cso-
dálatos példával találkozhatunk.  
József számomra a „legnagyobb hívő”. Gondolom ezt arról a 
mérhetetlen és szeretetteljes alázatról, amelyet Mária és 
Jézus iránt gyakorolt. Küldtetése, hogy háttérszereplő lesz 
Jézus életében, így támogatva őt. Jómagam apaként is ezt a 
gyakorlatot próbálom követni a mindennapokban. A gyer-
mekvállalással az egyén háttérbe vonul, a szülői szerep kerül 
előtérbe. Az apák szerepe többdimenziós, hiszen a munkahe-
lyi helytállás mellett a gyermekekkel kapcsolatos mindennapi 
teendőkben is helyt kell, álljanak.  

Az apa is 
részt 

vesz a 
gyermek 
minden-

napjai-
ban, 

ismerve 
feladata-

it, vágya-
it, prob-

lémáit, 
játékait, 

hőseit, teljesen „bent élve” a gyermek világában. Csak így 
válhat hitelessé gyermeke számára. A legnehezebb talán a 
nyugodt nevelő szerep elsajátítása, amely nem a gyermek 
lélektörő „megnevelése”, hanem szeretetteljes és gyümölcsö-
ző szülői magatartás gyakorlása. E körben is megmutatkozik a 
szent józsefi szerepvállalás: a gyermek érdekében, mindig 
önmagunkon uralkodva, a háttérből segítve mindennapjaikat, 
hogy egészséges lelkületű felnőtt váljon belőlük. Példát állít 
számunkra József végtelen hitével. Ki kell hangsúlyozni a Jóis-
tenbe és Jézus Krisztusba vetett hit fundamentális erejét. 
Annyi kétség gyötörheti az embert apaként a világban - egzisz-
tencia, egészség, jövőkép, döntések terhe. Az isteni gondvise-
lésbe vetett hit erőt ad apaként a mindennapok küzdelmei-
ben. Számomra a „legyen meg a Te akaratod” e-tekintetben 
vezérlő elv. József – mondja a Szentírás – igaz ember volt: 
ártatlanul és tisztán lett Mária férje. Gyöngéd és oltalmazó 
volt, egyedül méltó arra, hogy Jézus atyjának neveztessék; 
óvatos és a csönd barátja, így lett szent hajlékának ura, és 
mindenekelőtt telve volt hittel és engedelmességgel az isteni 
hívásra. Isten nem kisebb terhet rótt Józsefre, minthogy rá 
bízta egyetlen fiát. József pedig hitből és kötelességtudatból 
vállalta küldetését. Az apák számára örök példát állítva gyer-
mekeik nevelésében.                                     
                                                      (Domina Ákos) 

 
 
 
 
 
  Filmbemutató – 2. rész 
 
  A „Legyetek szeretettel!”című mozifilm 4. és 
  5. részének bemutatója előtt Császár István 
  helynök úr mondott bevezetőt. Elmondta, 
milyen hármas kötődése van Brenner Jánoshoz: édesanyja 
hitoktatója volt János atya; ő maga a szeminárium előtt János 
atya plébániáján többször kisegítette a kántort; végül pedig 
Brenner János boldoggá avatási dokumentumainak előkészí-
tésében aktív részt vállalt.  
Édesanyjának egy kedves emlékét idézte fel. 1957 novembe-
rében a 12 év körüli lányok a plébánia udvarán várták a hittan 
órát. Közben játszottak, énekelgettek. Szokása szerint velük 
énekelt János atya is. Az akkori dal első és utolsó versszaka így 
szól: „Repülve jött egy madárka,/szárnyaival integet./ Levelet 
hoz a nyakában /Anyámtól jött üzenet./ Repülj vissza kisma-
dárka,/ Mondd anyámnak, csókolom./ Én már többé nem 
láthatom/ Nemsokára meghalok.” István atya édesanyja ott 
volt Farkasfán, mikor Kozma esperes úr misézett, s közölték 
vele, mi történt. Eszébe jutott, hogy Brenner János velük ezt 
énekelte: ”Nemsokára meghalok”. Ismerjük fel, próbáljuk 
átélni Brenner János jelmondatát: „Az Isten-szeretőknek min-
den a javukra válik.” – zárta bevezetőjét. 
A filmsorozat legizgalmasabb részéhez érkezett, a gyilkosság 
előkészítését, a konspirációt, s a végrehajtást követhettük 
nyomon. A sötét alakok mozgása, arca, roppant kifejező. A 
feszült tekintetek, az izzadó, kivörösödött arcok, mint a pré-
dára gyűlő vadállatok jelentek meg a képkockákon. A végre-
hajtás a sötét domboldalon, csak a fojtott hangok iszonytató 
sátánisága, a botok tompa puffanásai, a brutalitás, s végül a 
beálló néma csend – döbbenet a nézőtéren is. Az 
orvosszakértő mozdulatai, dokumentációja az asszisztensét is 
ájulásba vitte. Snitt, „folytatjuk” felirat. 

A közönségtalálkozón Szép 
Renáta köszöntötte a megje-
lent egyházi személyeket, a 
beszélgetés résztvevőit:  
Szilágyi Andor forgatókönyv-
írót és rendezőt, Soós Viktor 
Attila történészt, Jámbor 
Nándor főszereplőt. A jelenlé-
vő színészeket, köztük a gye-
rekszereplőket kiszólította a 
vászon elé. Hatalmas taps 
közepette hajoltak meg a 
közönség előtt.  
A moderátor kérésére a ren-

dező beszélt a film létrejöttének körülményeiről, a felvételek 
titkairól. A történész utalt arra, hogy a filmkockák dokumen-
tált történelmi eseményeket adtak vissza. A főszereplő talán 
az egyetlen nem keresztény a stábban. Nagyon élethűen ala-
kította Brenner János atyát. A szerephez „szakmai” felkészí-
tést kapott József atyától, Bodorkós Imre atyától, aki olyan 
hitelesnek látta oltár előtti szereplését, hogy egyszer kolléga 
úrnak szólította. Minden szereplő és munkatárs tevékenysége  
közben volt egy olyan csendes pillanat, ami egy életre nyomot 
hagyott lelkében. A 30 éves fiatal színész is érzi, élete során 
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lesz még olyan állapota, mikor az alakított személyiség segíte-
ni fogja, talán még Istenhez is elvezeti. A rendező is tudott 
olyan kegyelmi pillanatot érzékelni, amiben János atya közvet-
len segítsége is megnyilvánult. A történész hangsúlyozta, a 
film forgatásához nagy bátorság kellett, hiszen csak akkor 
léphetnek vele a világ elé, ha a kor mocska, az önkényuralom 
számító, talpnyaló kiszolgálóinak minden tette dokumentálha-
tó vagy levéltári anyagban, vagy a 2000 körül készített vissza-
emlékezések hangfelvételeiben. A közönség soraiból is volt 
hozzászóló, de mi azt sajnáltuk, hogy rohan az idő, itt kell 
hagyni ezt a sokkoló helyszínt. Nagyon várjuk a folytatást, ami 
talán nem csak a jövő hétfői bemutató részt jelenti, hanem az 
alkotókban még hiányérzet van, ezt ki akarják elégíteni új 
magyarázatokkal, s a közben feltárt új ismeretekkel is. A jövő 
heti vetítés előtt megyéspüspök úr ad útravalót a tervek sze-
rint.     (Magyar Sándorné) 
 

Capella Savaria hangverseny - 2023. március 11. 
 
Örömmel töltött el minket, hogy ismét a Ferences templom-

ban koncer-
tezhettünk. A 
mostani alka-
lommal Franz 
Benda és 

Antonín 
Reichenauer 

cseh barokk 
zeneszerzők 

művei alkották 
a műsort. 
Sajnos még a 

tavaszi napsütés nem melegítette fel a templomot, de nagyon 
jóleső érzés volt, hogy a zord hideg ellenére is megteltek a 
padsorok. A hangversenyen elsőként Franz Benda B-dúr szim-
fóniája csendült fel. A lendületes dallamok parázsló tűzként 
kezdték melegíteni ujjainkat. Ezután egy hegedűverseny kö-
vetkezett, mely igazi kihívás volt a szólista számára: a hideg-
ben a virtuóz szólókat előadni nem mindennapi feladat. De a 
küldetés sikeresen teljesült, és ehhez minden bizonnyal az 
égiek is hozzájárultak. A második tétel érezhetően a belső 
csendesség felé vezette lelkünket. A harmadik mű 
Reichenauer fagottversenye volt, ahol a fagott bársonyos 
hangjával elvarázsolta a közönséget. A megható lassú tétel 
felemelte szívünket a Jóistenhez. A koncert utolsó darabja-
ként Benda fuvolaversenye csendült fel. A különleges ritmiká-
jú, hihetetlen gyors fuvolaszólók fantasztikusan zengtek, a 
lassú tétel dallamai angyali hangon közvetítették a zenében 
rejlő imádságot. A koncerthez szeretném Lőrinczi Emese gon-
dolatait ajánlani: Ha valaki megkérdezne most, azt mondanád: 
elfáradtál. Úgy érzed a világ összes fáradtsága a testeden, a 
lelkeden, az életeden. Fáradt vagy. Nem tudod, hogy meddig 
tudod magad tartani. Hisz erről szólt az életed, igaz? A tartás-
ról. 
Tartottad a szavadat, ott voltál, ha kellettél, de tartottad a 
távolságot azoktól, akikben nem volt tartás. Tartottad a  
hátadat másokért, és csak te tudod mekkora erő kellett, hogy 
egyenesen tartsd a fejed, amikor azt akarták, hogy lehajtsd. 
Tartottad a tempót, és bármennyire erőtlen voltál, tartottad 

azt is, akinek nem maradt semennyi. A karjaidban tartottad a 
kisbabád egész nap, közben otthon mindent te tartottál kéz-
ben. Eltartottad a családot. Nyitva tartottad másnap a sze-
med, mikor egész éjjel nem aludtál, de nyitva tartottad a lel-
kedet akkor is, mikor rég be kellett volna zárni. De leginkább 
tartottad mindig magad, amikor nem volt más választásod, 
mint kitartani. Tudod mit nem tartottál soha? Szünetet. So-
sem tartottál egy pillanatot, ami csak rólad szól. Nem tartottál 
egy csendes lélekpihenőt. Kérlek, állj meg egy pillanatra! Cso-
da, hogy fáradt vagy? Állj meg és pihenj! Minden megvár. 
Eddig mindig Te tartottál valamit vagy valakit. Most vegyél 
egy mély levegőt, és hagyd, hogy téged tartson tenyerén az 
Isten. 

„Áldjon meg téged az Úr, és őrizzen meg téged! 
Ragyogtassa rád orcáját az Úr, és könyörüljön rajtad! 

Fordítsa feléd orcáját az Úr, és adjon neked békességet!” 
(4Móz 6,24-26). A mielőbbi találkozás reményében,  

szeretettel:  Csikós-Kovács Éva Capella Savaria 
 
Keresztút a hittanos gyerekekkel 

Hirdetések 
 
Nagyböjti időszakban, péntekenként du. 4 órakor, – legköze-
lebb március 24-én – a ministránsokkal és az Ifi hittanos cso-
port tagjaival együtt imádkozzuk a keresztutat.  

Március 24-én, pénteken délután ½ 6-kor elsőáldozási felké-
szítőre várjuk a gyermekeket és szüleiket.  

Március 26-án nyári időszámítás kezdődik. A szentmisék  
rendje NEM változik. A hétköznapi és a szombati kora esti 
szentmisék továbbra is 17 órakor, vasárnap pedig 16 órakor 
kezdődnek. 
 
A jövő vasárnapon – március 26-án – felajánlott perselyado-
mányokat a Szentföld javára fordítjuk. 

Betegeinket húsvét előtt szeretnénk szentségekkel ellátni. 
Kérjük, hogy aki tud olyan betegről, aki kívánja, hogy elmen-
jünk hozzá, jelezze ezt az irodában. A betegeket március 26. 
és 31. között keressük fel.  

Fotó: Rafael testvér 


